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Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni presentate oggi. 

AMICI , segretario, ne dà lettura: 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dell 'industria, commercio e lavoro, 
per sapere se non creda di elevare tosto, 
senza ulteriore indugio, il limite massimo 
del salario annuo, stabilito dall 'articolo 12 
della legge 31 gennaio 1904, sugli infortuni 
del lavoro, in proporzione agli odierni sa-
lari, ossia al maggior costo della vita . 

« Be l t rami ». 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro del tesoro, per sapere se non creda 
di dare pratica attuazione al decreto 2 mar-
zo 1919, n. 580, per l ' i s t i tuzione dei com-
missari speciali colle attribuzioni, in tut to 
od in parte, degli uffici provinciali per le 
pensioni di guerra, onde affrettare le inter-
minabili pratiche di liquidazione. 

« B e l t r a m i » . 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per sapere se 
non creda di aspettare l 'espletamento e 
l 'armamento della linea ferrata (Calabro-
Lucano), Catanzaro-Bagliano, e special-
mente del t ra t to Catanzaro-Città così ne-
cessaria ai bisogni di Catanzaro, sede del 
distretto giudiziario delle Calabrie e centro 
di ogni at t iv i tà commerciale e industriale 
della regione. 

« Nicola Lombardi ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della pubblica istruzione, per sa-
pere le ragioni che lo hanno determinato 
ad abbreviare i termini dei concorsi uni-
versitari banditi il 27 settembre ultimo 
scorso, contrariamente a quanto dispone 
la legge. 

« Caminiti ». 

« I sottoscritt i chiedono d'interrogare i 
ministri della guerra e dell ' interno, sugli 
abusi deplorati nella distribuzione dei qua-
drupedi nella provincia di Potenza dove, 
f ra l 'a l tro, ne fu assegnato un numero rile-
vante all 'onorevole Mendaia che li riven-
dette ritraendone guadagni. 

« Cerabona, D'Alessio ». 

« I sottoscritt i chiedono d'interrogare il 
ministro guardasigilli, per sapere se abbia 
notizia delle accuse formulate dalla s tampa 
a carico del primo presidente della Corte 

di appello di Firenze circa la sua parteci-
pazione ad incetta di pasta alimentare e 
ad indebita concessione di muli già appar-
tenenti all 'esercito, alle quali accuse questi 
non ha mai dato risposta. 

« Cerabona, D'Alessio ». 

« I sottoscritt i chiedono d'interrogare il 
ministro dell 'agricoltura, per sapere se in-
tenda ed in quali limiti modificare il Begio 
decreto 2 ottobre 1919, n. 2014, relativo alla 
scadenza dei contrat t i agrari. 

« Merlin, Angelo Mauri, Martini, Zac-
cone, Bocco , Guarienti, Bert ini» . 

« I sottoscrit t i chiedono d'interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica, per cono-
scere le ragioni, per le quali i maestri ele-
mentari non sono stat i considerati nelle 
modifiche apportate alle tabelle allegate al 
decreto-legge del 23 ottobre 1919. 

«Lembo, Mazzarella». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra, per sapere se e come 
intenda sistemare il personale straordina-
rio, assunto prima della guerra, delle Am-
ministrazioni militari. 

« Bocconi ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell' interno, sulle gravi condi-

zioni della sicurezza pubblica nella città e 
nella provincia di Palermo. 

« Lanza di Trabia». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri degli esteri e della guerra, per 
avere chiarimenti : 

circa gli abusi commessi dalla polizia 
mil i tare in Albania tanto nel passato di 
guerra che nel presente transitorio verso la 
pace ; 

circa l 'abbandono completo in cui fu-
rono lasciate le pur misere risorse del luogo, 
di ordine agrario, industriale e commer-
ciale ; 

circa lo sperpero che si fece e si fa di 
forze vive in uomini, in derrate, ecc., sot-
traendolo ai bisogni più immediati della 
nazione; 

circa le intenzioni del Governo sulla 
s is temazione definit iva pol i t i ca ed ammini-
strat iva di detto paese. 

« B iba ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno, per sapere se non 
ravvis i essere dovere dello Stato di soste-


